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Uvodno sporočilo 
Dobrodošli v prvi številki e-novic projekta FOSTER. Medtem ko bomo nadaljevali z našim 
poslanstvom, da bi opolnomočili pravne strokovnjake po vsej Evropi, vas bomo v tem 
glasilu obveščali o našem napredku, dejavnostih in o tem, kako lahko sodelujete pri 
našem delu.  

Skupaj si prizadevamo zagotoviti, da bo vsak otrok, ki je žrtev kaznivega dejanja, deležen 
zaščite in zastopanja, ki si ju zasluži. 

O projektu FOSTER  
Namen projekta FOSTER – Spodbujanje otrokom prijaznega pravnega okolja s pomočjo 
mrež sodelovanja je ustvariti otrokom prijazen pravosodni sistem in okrepiti pravno 
zastopanje otrok žrtev z izboljšanjem znanja, spretnosti in ozaveščenosti odvetnikov, ki 
delujejo na tem občutljivem in ključnem področju. 

 

Ključni cilji 

Glavni cilj projekta je 

● okrepiti sposobnosti odvetnikov z usposabljanjem o otrokovih pravicah, 
pravnem okviru za pravice žrtev kaznivih dejanj (Direktiva EU 2012/29), pristopu, 
ki temelji na travmi, in komunikaciji, prilagojeni potrebam žrtev. 

● spodbujati razvoj močnih mrež sodelovanja med pravniki, pravosodnimi organi, 
državnimi akterji in organizacijami civilne družbe, ki sodelujejo pri zaščiti otrok. 

 

Ciljne skupine 

Ciljne skupine, ki bodo obravnavane v okviru projektnih dejavnosti, so: 

● odvetniki in pravosodni organi, 

● državni akterji, ki spodbujajo zaščito pravic otrok, in 

● organizacije civilne družbe, ki se ukvarjajo z zaščito otrok in pravicami žrtev 
kaznivih dejanj. 
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Projektni partnerji in sodelujoče države 

Projekt se izvaja v štirih evropskih državah: Grčiji, Bolgariji, na Madžarskem in Sloveniji 
v konzorciju petih partnerskih organizacij 

Center za evropsko ustavno pravo (Centre for European Constitutional Law – CECL), 
koordinator projekta, je vodilna javnokoristna ustanova in raziskovalni inštitut s 
sedežem v Grčiji. Osrednja področja, na katera se osredotoča, vključujejo pravičnost in 
temeljne pravice, demokracijo, javne institucije ter socialno politiko in socialno državo. 
CECL je ponudnik usposabljanj z obsežnimi izkušnjami na področju usposabljanja 
sodnikov, tožilcev, odvetnikov in drugih pravnih strokovnjakov. Tesno sodeluje z grško 
sodniško šolo, odvetniškimi združenji, in drugimi poklicnimi organizacijami na nacionalni 
in evropski ravni. CECL je tudi nacionalna kontaktna točka za FRANET, multidisciplinarno 
raziskovalno mrežo Agencije Evropske unije za temeljne pravice (FRA) in je član grških 
nacionalnih institucij za človekove pravice (NHRI). 

Društvo za socialno psihiatrijo P. Sakellaropoulos – SSP. P. Sakellaropoulos (Society of 
Social Psychiatry P. Sakellaropoulos – SSP. P. Sakellaropoulos) je neprofitna nevladna 
znanstvena organizacija, ustanovljena leta 1986, ki zagotavlja visokokakovostne storitve 
na področju duševnega zdravja v Grčiji kot del Nacionalnega načrta za duševno zdravje 
"Psychargos", ki ga vodi Ministrstvo za zdravje. Osredotoča se na preprečevanje, 
pravočasno intervencijo, promocijo človekovih pravic na področju duševnega zdravja, 
zagovorništvo in povezovanje. Organizacija upravlja petintrideset enot za duševno 
zdravje v petih prefekturah, vključno z mobilnimi enotami za duševno zdravje, dnevnimi 
centri za otroke in odrasle ter rehabilitacijskimi enotami. SSP izvaja tudi usposabljanja 
za strokovnjake, vključno z učitelji, sodniki, tožilci, pravnimi strokovnjaki, policisti in 
novinarji, v okviru ozaveščanja skupnosti. 

Center za preučevanje demokracije (Center for the Study of Democracy – CSD) v 
Bolgariji se že dolgo ukvarja s spodbujanjem pravic otrok, s posebnim poudarkom na 
zaščiti pravic otrok, ki so žrtve kaznivih dejanj. Skozi leta je CSD izvedel obsežne 
raziskave, razvil strateška priporočila in izvedel programe usposabljanja za izboljšanje 
obravnave otrok v pravosodnem sistemu. Center je imel ključno vlogo pri spodbujanju 
pristopa, prilagojenega potrebam otrok in travmi, v pravnih postopkih, pri čemer se 
zavzema za reforme za uskladitev nacionalnih praks z mednarodnimi standardi. 

Center za družbene vede Inštituta za pravne vede (The Centre for Social Sciences 
Institute of Legal Science – CSS) na Madžarskem je raziskovalni center za pravne vede, 
ki izvaja teoretične, empirične in primerjalne raziskave. Center se ukvarja z osnovnimi, 
aplikativnimi in primerjalnimi raziskavami na teh področjih ter znanstveno delo opravlja 
neodvisno od političnih vplivov, in 

Inštitut za kriminologijo pri Pravni fakulteti v Ljubljani (IK) je organizacija, ustanovljena 
leta 1954, kot prvi kriminološki inštitut v nekdanji Jugoslaviji. Od svoje ustanovitve so 
njegove glavne dejavnosti vključevale raziskovanje, poučevanje, širjenje informacij ter 
organizacijo knjižnice in dokumentacijske službe. 

https://www.cecl.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
https://ekpse.gr/en/
http://www.csd.eu/
https://tk.hun-ren.hu/en/introduction
https://tk.hun-ren.hu/en/introduction
https://tk.hun-ren.hu/en/introduction
https://www.inst-krim.si/en/
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Projekt je sofinanciran s strani Evropske unije v okviru programa za pravosodje (Justice 
Programme) (JUST-2023-JACC-EJUSTICE/ 101160568).  

Ključne dejavnosti in rezultati 
Za dosego svojih ciljev projekt FOSTER izvaja celovit nabor dejavnosti, med drugim 
naslednje: 

● Ocena potreb po usposabljanju: Ocena, pripravljena za Grčijo, Bolgarijo, 
Madžarsko in Slovenijo, prikazuje trenutne pravne prakse, povezane z otroki 
žrtvami in njihovimi pravicami, ter identificira ključna področja, na katerih 
odvetniki potrebujejo dodatno usposabljanje za učinkovito zastopanje otrok, 
žrtev kaznivih dejanj. 

● Razvoj učnih načrtov za usposabljanje: Partnerji konzorcija bodo pripravili dva 
prilagojena učna načrta. Prvi je namenjen odvetnikom-trenerjem in se bo 
osredotočal na metodologije učenja odraslih ter napredne vidike otrokom 
prijaznega pravosodja. Drugi je zasnovan za odvetnike, ki delujejo v praksi, in 
poudarja pravice otrok, ki so žrtve kaznivih dejanj. Oba učna načrta bosta 
vključevala module o varstvu podatkov, otroški psihologiji, otrokom prijazni 
komunikaciji in sodelovanju različnih deležnikov. 

● Seminar za usposabljanje trenerjev: Dvodnevni seminar bo potekal v Sloveniji in 
bo namenjen usposabljanju 20 odvetnikov-trenerjev. Obravnavane teme bodo 
metode izobraževanja odraslih, pravni okvirji EU glede pravic otrok in žrtev, 
otroška psihologija ter komunikacijske tehnike. Udeleženci bodo pridobili 
veščine, potrebne za učinkovito izvajanje nacionalnih usposabljanj. 

● Nacionalne delavnice za usposabljanje odvetnikov: V Grčiji, Bolgariji, na 
Madžarskem in v Sloveniji bodo organizirane interaktivne delavnice, ki bodo 
temeljile na študijah primerov. Dvodnevne delavnice bodo potekale v živo in po 
spletu, njihov cilj pa je izboljšati razumevanje in uporabo prava EU v zvezi z otroki 
žrtvami pri pravnih strokovnjakih. Poseben poudarek bo na psiholoških in 
komunikacijskih pristopih, prilagojenih otrokom. 

● Strokovni priročniki za trenerje in odvetnike: Priročniki bodo razviti na podlagi 
povratnih informacij udeležencev usposabljanj. Naslavljali bodo praktične izzive 
in vsebovali študije primerov, primere iz prakse in uporabne nasvete. Na voljo 
bodo v angleščini, grščini, bolgarščini, madžarščini in slovenščini. 

● E-izobraževalni tečaj: Spletni izobraževalni tečaj bo uveden z namenom doseči 
vsaj 300 odvetnikov. Gostila ga bo izobraževalna platforma CECL, vsebina pa bo 
zajemala načela otrokom prijaznega pravosodja ter pravice otrok žrtev. Tečaj bo 
brezplačno dostopen v angleščini, grščini, bolgarščini, madžarščini in slovenščini. 
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● Nacionalne in transnacionalne aktivnosti povezovanja: Aktivnosti povezovanja, 
ki bodo večinoma potekale prek spleta, bodo povezale pravne strokovnjake, 
pristojne organe, odvetniške zbornice in organizacije civilne družbe. Njihov cilj je 
spodbujati čezmejno izmenjavo izkušenj in podpirati skupna prizadevanja za 
zaščito otrok v kazenskem pravosodju. 

● Strateški dokument o zaščiti otrok v kazenskih postopkih: Dokument, ki bo 
temeljil na spoznanjih in priporočilih iz nacionalnih in transnacionalnih okroglih 
miz, bo izpostavil najboljše prakse in predloge glede oblikovanja politik. 
Objavljen bo v angleščini ter preveden v grščino, bolgarščino, madžarščino in 
slovenščino. 

● Medsektorski vodič o povezovanju za odvetnike: Vodič bo spodbujal učinkovito 
sodelovanje med pravnimi strokovnjaki in drugimi ključnimi akterji, kot so 
psihologi, pedagogi, zdravstveni delavci in agencije za zaščito otrok. Na voljo bo 
v angleščini, grščini, bolgarščini, madžarščini in slovenščini. 

● Zaključna konferenca: Konferenca, ki bo predvidoma potekala maja 2026 v 
Grčiji, bo združila pravne strokovnjake, predstavnike organizacij civilne družbe, 
sodno osebje, oblikovalce politik in druge deležnike, ki jih zanima otrokom 
prijazno pravosodje. Dogodek bo predstavil rezultate projekta, spodbujal dialog 
in promoviral nadaljnje medsektorsko ter meddržavno sodelovanje. 

Novice o projektu 
Med septembrom in decembrom 2024 so projektni partnerji v Bolgariji, Sloveniji, na 
Madžarskem in v Grčiji izvedli raziskave na terenu in analize literature za oceno potreb 
po usposabljanju odvetnikov na področju otrokom prijaznega pravosodja in zastopanja 
otrok, žrtev kaznivih dejanj. Raziskava je vključevala obsežen pregled nacionalnih in 
mednarodnih pravnih okvirjev, orodij in praks ter intervjuje in fokusne skupine s 102 
deležniki — med njimi so bili odvetniki, sodniki, predstavniki organov pregona in 
strokovnjaki za zaščito otrok. 

Marca 2025 je CECL združil ugotovitve v konsolidirano poročilo o oceni potreb po 
usposabljanju, ki vključuje nacionalna poročila kot priloge. To poročilo predstavlja 
osnovo za razvoj prilagojenih učnih gradiv tako za odvetnike-trenerje kot za odvetnike, 
ki delujejo v praksi. 

Celotno poročilo o oceni potreb po usposabljanju je na voljo v angleščini 
https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-pravnega-okolja-s-
pomocjo-mrez-sodelovanja/. 

Trenutno konzorcij razvija dva prilagojena učna načrta: 

● Za odvetnike-trenerje: s poudarkom na metodah učenja odraslih in naprednih 
temah otrokom prijaznega pravosodja. 

https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-pravnega-okolja-s-pomocjo-mrez-sodelovanja/
https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-pravnega-okolja-s-pomocjo-mrez-sodelovanja/


 

7 
 

 

● Za odvetnike, ki delujejo v praksi: ki bo zajemal pravice otrok, otroško 
psihologijo in otrokom prijazno komunikacijo. 

Oba učna načrta naj bi bila dokončana do poletja 2025. 

 

Prihajajoči dogodki 

             19–20 junij 2025 – Usposabljanje trenerjev | Ljubljana, Slovenija 

Inštitut za kriminologijo (IK) bo gostil dvodnevni seminar za 20 pravnih strokovnjakov iz 
Grčije, Slovenije, Bolgarije in Madžarske. Dogodek bo osredotočen na metode 
usposabljanja odraslih, otrokom prijazno pravosodje ter pravice otrok, žrtev kaznivih 
dejanj. 

             September–oktober 2025 – Nacionalne okrogle mize | Bolgarija, Grčija, 
Madžarska, Slovenija (spletno / v živo) 
V vsaki sodelujoči državi bo organizirana serija nacionalnih okroglih miz. Podrobnejše 
informacije, vključno z datumi in oblikami izvedbe, bodo objavljene v prihodnjih 
mesecih. 

             Oktober–november 2025 – Nacionalna usposabljanja za odvetnike | Bolgarija, 
Grčija, Madžarska, Slovenija (spletno / v živo) 
Ciljno usposabljanje bo namenjeno odvetnikom in bo osredotočeno na otrokom prijazno 
pravosodje, relevantno zakonodajo EU, otroško psihologijo ter učinkovito komunikacijo 
z otroki, žrtvami. Več informacij bo objavljenih kmalu. 

 

Ostanite povezani z nami 
Ne glede na to, ali ste pravni strokovnjak, odvetnik, predstavnik javnega organa ali 
strokovnjak za zaščito otrok, je vaše sodelovanje toplo dobrodošlo. 

  Spletna stran: https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-
pravnega-okolja-s-pomocjo-mrez-sodelovanja/ 

        Kontaktirajte nas: lora.briski@pf.uni-lj.si, miha.hafner@pf.uni-lj.si, 
jasmina.arnez@inst.krim.si 

   Sledite nam: https://www.linkedin.com/company/103470914 

Ta projekt sofinancira Evropska unija. Vsebina tega novičnika odraža izključno stališča avtorjev, Evropska 
komisija pa ni odgovorna za kakršno koli uporabo informacij, ki jih vsebuje.

https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-pravnega-okolja-s-pomocjo-mrez-sodelovanja/
https://www.inst-krim.si/project/spodbujanje-otrokom-prijaznega-pravnega-okolja-s-pomocjo-mrez-sodelovanja/
mailto:lora.briski@pf.uni-lj.si
mailto:miha.hafner@pf.uni-lj.si
mailto:jasmina.arnez@inst.krim.si
https://www.linkedin.com/company/103470914


 

 

 

 

 


